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Modelos de generaciones solapadas

v

Economia de intercambio puro: foco en intercambio intertemporal

v

Queremos un modelo que nos ayude a entender por qué la gente
demanda dinero

v

1 bien por periodo: perecedero

v

Y: denota recursos totales en el periodo t



Poblacion

» Economia de duracién infinita t =0, ..., 0
» Poblada por individuos que viven 2 periodos

» Primer periodo: Joven
» Segundo periodo: Viejo

» Tercer periodo: Muerto
» Cada t nace una nueva generacién

» NN; jévenes nacen en t y viven durante los periodos ty t + 1. En el
periodo t comparten la economia con N;_j viejos que nacieron en
t—1

3/17



Poblacion

Time Periods
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Figure: Estructura demogréfica

» En cada periodo coexisten indiiduos de distintas

generaciones



Notacion

v

Buscamos una asignacién de consumo (quién consume qué)

Usamos c/(s) para describir el consumo del individuo h de la
generacién t en el periodo s

Simplificamos: si cada generacion tiene sélo individuos iguales,
quitamos h: c¢(s)

Simplificamos |I: enfoque en asignaciones simétricas, i.e. todos los
viejos consumen los mismo en todas las generaciones y todos los
jovenes consumen lo mismo en todas las generaciones.. podemos
eliminar uno de los indices temporales

Escribimos ¢; para consumo de jévenes y ¢, para consumo de viejos
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Definiciones

» Una asignacién de consumo factible es una asignacién de consumo
que se puede alcanzar con los recursos de la economia

Ce=Nexcr+ N1 < Ye
para todo t > 1

» Una asignacién de consumo factible es eficiente si no existe una
asignacion factible alternativa con mas consumo total de algtin bieny
no menos consumo de otro... la restriccién de factibilidad se verifica
con igualdad

» Una asignacion de consumo es simétrica si los miembros de todas las
generaciones consumen lo mismo cuando jévenes y los mismo cuando
viejos
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Asignacion de consumo eficiente

G+G=Y:

» Cuando todos los miembros son iguales

NtCt(t) + Nt_lct_]_(t) = Yt

>

» En la asignacion simétrica



Asignacion de consumo simétrica eficiente

c(t+1) ?

Y(t)/N(t)

Unfeasible
bundles

Feasible Set

0 Y(t)/N(t) Cz?

Figure: Asignacion de consumo simétrica eficiente



Asignacion de consumo simétrica eficiente

» Derive la curva anterior suponiendo que hay crecimiento
poblacional N; = nN;_1



Preferencias

» Suponga que las preferencias se pueden representar con una funcién

de utilidad
\/(Cl, C2)

» Propiedades estandar
» Estrictamente creciente
» Diferenciable
» Céncava (curvas de indiferencia convexas)

10/17



Pareto Optimalidad

» Suponga que un planificador benevolente puede elegir asignaciones
factibles para maximizar la utilidad de las futuras generaciones. Qué
asignacion elegira el planificador?

» Para rankear las asignaciones: economia del bienestar

» Superiodidad de Pareto: Una asignacién A es Pareto superior a una
asignacién B si y sélo si

» Ningin agente prefiere estrictamente B a A

» Al menos una persona prefiere A a B

» Si A no es superior a B y B no es superior a A decimos que no son
comparables
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Pareto Optimalidad

» Una asignacién de consumo es OP si es factible y no existe una
asignacién pareto superior a ella

» Eficiencia es necesaria para OP

» Igualaciéon de las tasas marginales de sustitucién es condicién
necesaria de OP
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Tasas marginales de sustitucion
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v

Nos dice cuanto de un bien hay que dar para compensar por quitar
algo de otro bien

Considere la curva de indiferencia V = V (c1, )

v

v

Note cp = f (\7, cl)

v

Encuente la derivada de f respecto a ¢;



Tasas marginales de sustitucion
c(t+1) A

-slope=MRS

cit)

Figure: Tasas marginales de sustitucion



Tasas marginales de sustitucion

» La asignacién del planificador que maximiza la utilidad de las futuras
generaciones se llama “Regla de oro” (GRA)

» Restriccion de factibilidad y curvas de indiferencia son tangentes



Overlapping generations model

Exercises

Assume that in period 1, the economy is inhabited by an initial generation
of old agents and the young agents born in t = 1. Each generation has
N(t) = 1 members. Individuals obtain utility derived from consumption
given by the following utility function:

U(cf (1), f(t +1)) = ¢ (t)ef (¢ +1)

Indicate whether in the following table the allocations that appear in each
line are Pareto superior (PS), Pareto inferior (PI) or non-comparable (NC)
to the allocations in the columns:

(8,0) | (6,2) | (4.4) | (2.6) | (0.8)

~| vl W+~
N [ N | N | N’
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Overlapping generations model
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